
Τζώτζης Βασίλης

Οι εκλογές τελείωσαν, είμαστε πια στην επόμενη μέρα ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ. Γράφω επιτέλους, καθώς το κακό για
τα -λαϊκά συμφέροντα- αποτέλεσμα και οι χαμηλές πτήσεις για την αριστερά, έμοιαζαν
ΠΡΟΔΙΑΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ. Πρώτες σκέψεις λοιπόν ΠΡΙΝ συνεδριάσουν τα συλλογικά όργανα, πριν κατατεθούν
τα πολιτικά σχέδια για το επόμενο διάστημα.

 

Πώς κρίνουμε ένα εκλογικό αποτέλεσμα;

Βασικός άξονας με τον οποίο κρίνουμε ένα εκλογικό αποτέλεσμα είναι αν καταγράφει ελπιδοφόρες
προοπτικές για το λαό και το κίνημά του. Αν από το ίδιο το αποτέλεσμα, καταγράφοντα/δημιουργούνται
ριζοσπαστικές τάσεις και αγωνιστικές διαθέσεις.

Το εκλογικό αποτέλεσμα κρίνεται ΣΥΝΟΛΙΚΑ ως ΑΡΝΗΤΙΚΟ για το ΛΑΟ και τις άμεσες/ζωτικές
διεκδικήσεις του. Ακολουθούν απλές/σύντομες σκέψεις πάνω στα βασικά:

Το εκλογικό αποτέλεσμα «σφραγίζει» αρνητικά το ρήγμα που άνοιξε το 62% της 5ης
Ιουλίου. Το «ΟΧΙ» ηττήθηκε και έκλεισε τον πρώτο κύκλο του, χρεοκοπώντας μαζί του η αντίληψη
ότι αποτελεί όχημα για να καλύψει τα δικά μας ΚΕΝΑ. Δεν μπορούσε το «ΟΧΙ» να καλύψει τις
επιτροπές που ΔΕΝ κάναμε στη βάση, για να διεκδικήσουν τα φλέγοντα καθήκοντα των
εργαζομένων. Δεν μπορούσε το «ΟΧΙ» να κρύψει την ανυπαρξία μετωπικής πολιτικής πάνω στα
κορυφαία ζητήματα της ελληνικής κοινωνίας. Παράλληλα το «ΟΧΙ» έπρεπε να καλύψει ΚΑΙ τα
εκλογικά ψηφοδέλτια, αφού και σε αυτό η αριστερά φάνηκε ελλιπής.

Το αποτέλεσμα σταθεροποιεί -σχετικά- το αστικό πολιτικό σκηνικό, ολοκληρώνει την
εμφανή τάση συντηρητικοποίησης. Η νέα βουλή είναι κατά 88% Μνημονιακή και 7% ναζιστική.
Κάπου εδώ πρέπει να θυμίσουμε απόψεις οι οποίες μιλούσαν για στροφή του κόσμου προς τα
αριστερά, ριζοσπαστικοποίηση, άνοδο του κινήματος κ.α.. Αποτελεί ισχυρό χαστούκι, «πικρό
ποτήρι» να μαγεύεται κανείς από την κίνηση του κόσμου, ξεχνώντας να υπολογίσει αν η κίνηση
υπερβαίνει την αστική στρατηγική, αν αλλάζει θεώρηση για τα βάθρα των αστικών επιλογών (Ε.Ε.,
ΝΑΤΟ κ.α.).

Η μετάλλαξη του ΣΥΡΙΖΑ έχει ολοκληρωθεί, αποτελώντας το βασικό πυλώνα του ΝΕΟΥ μνημονιακού
πολιτικού σκηνικού. Η ψήφος στο ΣΥΡΙΖΑ ΔΕΝ περιέχει ΤΙΠΟΤΑ το θετικό για τον ελληνικό λαό. Ο
ΣΥΡΙΖΑ έχασε τη δυναμική του 40+ τις μέρες πριν το Καλοκαίρι, ΔΕΝ αποτελεί κομμάτι της ελπίδα
αλλά της (προσωρινής) αδυναμίας του λαού. Απέσπασε μαζί με την ψήφο και την κριτική και την
αγανάκτηση για τα πεπραγμένα του. Η άρνηση ενός κόσμου να μεταγγίσει τη δυσφορία του
προς τη Ν.Δ. αποδεικνύει απλά πως ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ο ΚΥΡΙΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ αστικής
σταθερότητας προς το παρόν, κάτι που σίγουρα ΔΕΝ ήταν στις προηγούμενες εκλογές. Η
επίδοση της Ν.Δ. είναι κακή για τα άμεσα σχέδια κυβερνησιμότητάς της, αλλά ΟΧΙ ΣΥΝΟΛΙΚΑ. Θα
αποτελέσει την ιδεολογική βάση για το αντίπαλο δέος στο νέο πολιτικό σκηνικό. Ίσως ΟΧΙ αυτή η
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ίδια ως σχηματισμός, αλλά η φιλελεύθερη και συντηρητική ιδεολογία. Με αφορμή την εκλογή νέου
αρχηγού θα δρομολογηθούν οι εξελίξεις. Παραπληρωματικό ρόλο –αναβαθμισμένο ή ΟΧΙ– έχουν τα
υπόλοιπα μορφώματα Πα.Σο.Κ. – ΠΟΤΑΜΙ – Αν.Ελλ.

Η άνοδος της αποχής και η σημαντική καταγραφή του κόμματος Λεβέντη. Μπορεί να
μοιάζει παράδοξο το άθροισμα, αλλά ΔΕΝ είναι. Η τάση συνθηκολόγησης, παραίτησης &
αναχωρητισμού είναι παρούσα και στις 2 επιλογές. Η σκέψη πως «αυτοί ΔΕΝ αλλάζουν» ή
«γιατί οι άλλοι ήταν καλύτεροι από το Λεβέντη;» έχουν κοινές παραδοχές την παθητικοποίηση, πως
τίποτα ΔΕΝ αλλάζει όποια στάση και αν κρατήσει κανείς, και πολύ περισσότερο πως ότι
αλλαγές και αν είναι να γίνουν, θα γίνουν με φόντο το αστικό κοινοβούλιο. Με αυτή την
αφετηρία καταγράφεται η ΑΠΟΧΗ στα αρνητικά – αδρανή χαρακτηριστικά του αποτελέσματος.
Αυτός ο κόσμος ΔΕΝ συμμετέχει στο κίνημα, ΔΕΝ πιστεύει στις δυνάμεις του. Σε πρώτο χρόνο θα
ιδιωτεύει αναζητώντας ατομικές λύσεις, μετρώντας την απογοήτευση που πήρε από τη μετατροπή
του «ΟΧΙ σε ΝΑΙ» – τη διάψευση των όποιων ελπίδων του.

Για το ποσοστό της Χ.Α. απλά να σημειώσω πως υπάρχουν σταθερά γύρω μας 380 χιλ φασίστες,
ΝΕΤΑ ΣΚΕΤΑ! Ισχύει μέχρι κεραίας η ανάλυση για το αποτέλεσμα της Χ.Α. των εκλογών του
Ιανουαρίου.

Για την αριστερά το αποτέλεσμα είναι κάκιστο. Η τάση επανασυσπείρωσης του ΚΚΕ πάει
περίπατο, χάνοντας 30.000 ψήφους. Παρόλα αυτά ίσως να είναι χαρούμενοι εκεί στον Περισσό
καθώς είναι το μόνο πια αριστερό κόμμα εντός αστικού κοινοβουλίου. Η Λα.Εν πλήρωσε ακριβά
όλες τις αδυναμίες της. Ίσως καλύτερα έτσι! Το αποτέλεσμα θα ήταν κακό και με 3.1%, δίνοντας
άλλοθι για υπεκφυγές και ηγεμονισμούς που τόσο κόστισαν.

Όσο για εμάς, το πιο ανησυχητικό αυτή τη στιγμή είναι ο εκδικητισμός και η χαιρεκακία, καθώς εμείς
έτσι και αλλιώς ΔΕΝ είχαμε κατσίκα και τώρα χαιρόμαστε που ψόφησε και αυτή του
Λαφαζάνη… Η αναγκαία συντροφική κριτική ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ, αλλά με τρόπο που ΔΕΝ θα δηλητηριάσει
σχέσεις αγώνων και θυσιών.

Αναλυτικά για την αριστερά και για την ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε επόμενη παρέμβαση.
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